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Matavfallsortering - obligatoriskt för flerfamiljshus fr 1/1-2023 

Bakgrund 

Kommunfullmäktige beslutade 2019 om obligatorisk matavfallsinsamling i Stockholms stad. Obligatoriet började gälla januari 
2021 för Stockholms restauranger, storkök och andra verksamheter som serverar 25 portioner eller mer per dag. I januari 2023 
infördes även obligatorium för hushåll, både villor och flerfamiljshus, samt för övriga företag som till exempel har pentryn/kök för 
sina anställda. 

Varför blir det obligatoriskt? 

Matavfall är en viktig resurs, som vi ska ta hand om. Maten ska förstås ätas upp, men skal och rens är värdefullt. I dag sorteras 
knappt 30 procent av det matavfall som vi stockholmare skapar. Sverige har som mål att minst 75 procent av matavfallet ska 
sorteras ut för att bli biogödsel och biogas. Att göra det obligatoriskt är ett steg i det arbetet. 

Vad händer nu? 

Soprummet på Sysslomansgatan kommer utrustas med separata kärl (se bild nedan rödmarkerade) där matavfall skall slängas. 
Det kommer finnas speciella pappåsar att hämta i soprummet som vi som boende skall använda för matavfallet. Vi ansvarar 
själva för matavfallssorteringen i våra lägenheter. Vi har även beställt påsar direkt till Föreningen som vi kommer lägga i huset 
på lämpligt ställe där vi också kan ta påser med oss upp till en början. Pelican – som sköter om soprummet, har kommit överens 
med Stockholms Vatten och Avlopp att det blir 4 kärl som töms 5 dagar i veckan. En utvärdering kommer ske när vi ser hur 
mycket eller lite matavfall som lämnas. Det är 214 lägenheter som använder detta soprum. 

När exakt dessa kärl kommer - är idag oklart.  Men vi tror att det sker inom kort. Det är högt tryck för Stockholms Vatten och 
avlopp att få ut alla kärl i Stockholm, Så Styrelsen återkommer när det är på plats. Men vi som boende bör nu förbereda oss för 
att smidigt kunna sortera vårt matavfall. Övrigt hushållsavfall slängs som tidigare i sopluckan med kärl 

 



 

Vad räknas som matavfall? 

Regeln är enkel: I matavfallet läggs skal och rester som klassas som mat. Allt annat läggs i den vanliga avfallspåsen eller läggs 
i förpackningsinsamlingen på Fridhemsgatan. 

Exempel på matavfall 

• Skal och rester av grönsaker och frukt 

• Rester av kött, fisk och skaldjur 

• Pasta, ris 

• Rester av bröd, äggskal 

• Teblad, kaffesump. Filter och tepåsar kan också läggas i matavfallet så väl som mindre mängd ofärgat 
hushållspapper. 
 

Detta kan INTE läggas i matavfallspåsen 

Eftersom det utsorterade matavfallet rötas för att kunna bli biogas och biogödsel så kan du inte lägga till exempel jord i 
matavfallspåsen då jorden försämrar rötningsprocessen. Här är några andra exempel på saker som inte ska läggas i 
matavfallspåsen. 

• Blöjor/bindor, tvättlappar, bomullstussar 

• Damm 

• Glasspinnar, ätpinnar 

• Jord, krukväxter, snittblommor, trädgårdsavfall 

• Kattsand, djurströ 

• Snus, aska, stearinljus 

• Vinkorkar, kapsyler 

Tips vid sortering av matavfall 

Genom att lära sig några enkla trix så blir det ännu enklare att hantera matavfallet i köket. 

• Använd hållaren som ingår i startkitet för matavfallspåsen. Den är konstruerad för att hålla påsen torr. Torrt matavfall 
luktar mindre och påsen går inte sönder. 

• Vik ner kanten på matavfallspåsen så blir öppningen stabilare. 

• Låt matavfallet rinna av och använd gärna en vaskskrapa för att få upp det från vasken. 

• Torrskala potatis och rotfrukter direkt i matavfallspåsen så blir påsen inte så blöt. 

• Lägg i använt hushållspapper i matavfallspåsen så suger det upp lite av fukten i påsen och minskar lukt och gör 
påsen torrare. 

• Har du skaldjursrester kan du lägga dem i dubbla påsar om du vill minska lukten. Du kan även lägga dem i en ren 
matavfallspåse och frysa in den fram tills det är dags att slänga soporna. Detta kan vara bra under den varma tiden 
på året. 

Ibland kan fett göra att påsen ser genomskinlig ut och man tror att påsen ska gå sönder. Påsen är mer tålig än man tror. Känner 
du dig osäker så lägg påsen i en annan matavfallspåse när du ska bära ut den. Det är viktigt att du inte använder en plastpåse 
då den inte kan rötas.  

Med vänliga hälsningar  

Styrelsen BRF Drakhemmet 


